

LAS NOTICIAS

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

Barcelona, miércoles, 18 enero 1939 - Año XI, IV - Núm. 14.582 - Red. y Adm.: Rbla. de Estudios, 6 - Teléfonos 13.000 - 13.009 - Precio: 30 céntimos

Pueblo de Cataluña! ¡QUE EL INVASOR FASCISTA NO PUEDA AVANZAR NI UN PASO MAS!

¡Todos al combate,
todos al trabajo,
todos a fortificar!

El valor efectivo
de la movilización
general

La movilización de ambos sexos comprendida entre los 17 y los 55 años tiene, indiscutiblemente, un valor efectivo incalculable. El llamamiento de los reemplazos que han originado las necesidades de la guerra lleva aparejada la necesidad de llenar las vacantes que en todos los órdenes de la actividad productiva han de dejar, forzadamente, los nuevos soldados de la República.

Fuerza es, y fuerza perentoria, conseguir la victoria en los frentes para asegurarnos la libertad y, con ella, el porvenir de la Patria; pero no es menos importante, y por lo tanto menos necesario y apremiante, que la gran industria no se paralice ni un momento como consecuencia de la movilización de los hombres comprendidos en la edad militar.

Todas estas razones, de indole marcadamente nacional, impulsaron al Gobierno a emprender el único camino que la lógica obligaba a seguir: el de incorporar a las actividades de la retaguardia a los hombres mayores de cuarenta y cinco años y a todas las mujeres aptas para ocupar los puestos que los hombres llamados a

No puede pasar inatendido al menos observador el valor efectivo de la movilización decretada. Ganar la guerra y ganarla con rapidez es una necesidad ineludible y, acaso, más que necesidad, una exigencia imperiosa de la Patria. Pero es también exigencia imperiosa, puesto que en la guerra labramos nuestro futuro próximo, procurar que nuestros medios de producción, que son medios de vida, no se paralicen, porque entonces la victoria nos sorprendería en plena desorganización, lo cual sería fatal para nuestra economía.

El Gobierno de Unión Nacional, al decretar la movilización, ha procurado, con muy buen sentido de la realidad, que los elementos productivos de la retaguardia den su rendimiento en lugares adecuados a sus posibilidades y siempre en beneficio de la guerra y de la economía de guerra. Estas medidas, de carácter urgente, tienen, como se ve, sus bases fundamentales en la seguridad del país, tanto en el orden militar como en el económico, para el presente y para el futuro de la República.

UNA IMPORTANTÍSIMA RESOLUCIÓN DEL C. E. DE LA I. O. S. "Todo, absolutamente todo, para la República Española"



DE BROUCKERE.

BRUSELAS, 17. — En la reunión del Comité Ejecutivo de la Internacional Socialista Obrera, que terminó anoche, se expresó la demanda

Hay que procurar al Ejército de la República un aprovisionamiento importante, regular e inmediato de material de guerra

urgente de armas para la España republicana. La reunión fue presidida por el señor De Brouckere y asistieron representantes de 17 naciones, y en ella fue adoptada una resolución en la que se reclama que se ponga fin al régimen de restricciones que se ha observado hasta ahora para el Gobierno español respecto a exportación y tránsito de armamentos para defender la integridad de su territorio.

La resolución sobre España dice: "La Internacional Socialista saluda la digna y heroica resistencia de la República Española contra la nueva ofensiva del fascismo invasor y hace constar que el Gobierno español ha cumplido su promesa de retirar a los voluntarios extranjeros.

Ante la gravedad de la situación, la Internacional Socialista particularmente con el apoyo de los partidos de los países cuya seguridad se halla más directamente amenazada a causa de la agresión italo-alemana a España, a fin de actuar por todos los medios que se concierden en sus manos sobre el Gobierno y publica opinión de su respectivo país, con la finalidad de proporcionar al Ejército de la República un aprovisionamiento importante y regular, inmediato, en material de guerra, condición que resulta totalmente precisa para ganar la guerra.

La Internacional pide la más amplia ayuda para el pueblo español por el conjunto esfuerzo simultáneo y conjungido de los Estados con la Sociedad de Naciones."

La resolución termina con estas palabras: "Todo, absolutamente todo, para la República Española."—Interpres.

El pueblo inglés se moviliza al grito de: ¡Armas para España!

En la Unión General de Trabajadores se ha recibido el siguiente radiograma: "Vuestra llamada es oída en Gran Bretaña. La lucha sin tréguas del pueblo español, y su fe en la victoria, inspiran a todos los hombres y mujeres ingleses que creen en la libertad, para actuar con vosotros y para vosotros. Estamos movilizando contra Chamberlain. En cada ciudad y aldea sonará el grito de 'Armas para España'."

Saludamos al gran pueblo español.—COMITÉ CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA.

Mr. Jules Henry
Embajador de Francia en Barcelona,
conferencia con el Dr. Negrín



El doctor Negrín recibió ayer en su despacho la visita del ilustre representante diplomático de la República Francesa, M. Jules Henry.

La conferencia de ambas personalidades fue muy extensa y trascendió en términos de extrema cordialidad.

BERLIN, 17. — Esta mañana han sido decapitados los condenados en una causa seguida por alta traición. Heinz Kosschak y Gerard Korsandt. Kosschak, después de haber desertado, reveló secretos de índole militar a una potencia extranjera. — Fabra.

Se ha reunido el Gobierno de Cataluña

Se trató de problemas del momento

Bajo la presidencia del señor Campans se reunió ayer, a las seis de la tarde, el Gobierno de Cataluña. La reunión terminó a las ocho. El consejero de Gobernación y Asistencia Social, Antonio María Sbert, facilitó, como de costumbre, la referencia verbal, que dice así:

"El Consejo ha sido dedicado principalmente a los informes de los consejeros, relativos a las medidas adoptadas para proveer a las necesidades de los actuales momentos, y especialmente a los servicios de Asistencia Social y Sanidad y al funcionamiento de los Municipios catalanes, afectados por la movilización de la mayor parte de sus consejeros y funcionarios, aprobando distintos decretos de los cuales se dará cuenta oportunamente."

Parte de Siguen resistiendo guerra

dose con tenacidad los fuertes ataques del invasor contra Cataluña
Tres tanques destruidos por uno de los héroes de nuestro Ejército

Figuras y fuerzas de la heroica defensa de Cataluña

Sus jefes y sus comisarios

Por estos caminos de dolor, y donde la destrucción significa el próximo resurgir de una nueva España independiente, nos hemos encontrado con Felipe García Guerrero, el activo y amable comisario del Cuerpo de Ejército. Como cada día, va a las líneas del frente. El coche, veloz — el chófer de Matas no mira jamás el controlador — tiene como vertiginosamente los virajes de esta carretera pueblerina, salpicada de barro a los olivos de formas monstruosas.

Yo quisiera hacer el elogio de este Cuerpo de Ejército en el que Matas figura de comisario. Con hechos probados. Con nombres. Explicar lo que ha sido su actuación. Pero esto, hoy por hoy, pertenece a la historia. Nos cobran datos para decir en un libro, y no reportajes, todo ello. Juntar a los nombres de Del Barrio y Matas todos los jefes de Brigada, comisarios, jefes de Batallones, capitanes, oficiales comisarios de compañía, sargentos, cabos y héroicos soldados, nuestros mejores hijos. Sin descuidar a estos hombres, militares profesionales o no, de E. M. Y Transmisiones, Intendencia, Municionamiento, Sanidad. Hablar de "La Bruja" y de sus dignos hijos, los otros Divisiónos.

El Cuerpo de Ejército

Jose del Barrio



JOSE DEL BARRIO
teniente coronel del Ejército de la República, ex secretario general de nuestra U. G. T. de Cataluña y uno de los más prestigiosos jefes de la Defensa de nuestra tierra

con el catalán, en su lucha por la liberación nacional.

Archivos Estatales, cultura.gob.es

El frente y la retaguardia, unidos



Hoy más que nunca, en estrecha comunidad de sentimientos y de anhelos, forman una sola línea de combate el frente y la retaguardia. Soldados y obreros, hombres y mujeres, luchan por un mismo ideal y combaten a un mismo impulso. La voluntad es una y única aquí y allá, en el frente y en la retaguardia.

También es una y única la voluntad: ¡vencer! Y venceremos. No hay duda. Venceremos porque este es el anhelo inquebrantable de un pueblo que no se resigna a la esclavitud y al vasallaje. España — y con España, Cataluña — quiere ser libre. Y libre será, pese a la obstinada criminalidad de italianos y alemanes que, impulsados por morbosa vesania, pretenden destruirnos, aniquilarnos.

¡No! ¡no será! Cataluña triunfará de sus invasores como antes triunfaron Madrid y Levante. ¡Y el siglo de esta victoria está en la estrecha unión que existe entre el frente y la retaguardia!

La estancia de Prieto en Buenos Aires

Otro acto desarrollado en medio de entusiasmo delirante por la causa de España

BUENOS AIRES, 17. — Se ha celebrado el anunciado banquete en la Cámara de Comercio en honor del ex ministro de la República Española don Indalecio Prieto. Asistieron al banquete más de 1.000 congresales y otros tantos extranjeros. El acto transcurrió en medio de un entusiasmo delirante.—Agencia España.

Italia sigue amenazando la Somalia francesa

LUGANO, 17. — Informaciones fidedignas aseguran que han sido enmendados a la frontera de la Somalia francesa nuevos refuerzos de tropas italianas y de material de guerra.

Según informaciones procedentes de Djibuti, los italianos sitúan allí todo el contingente de sus tropas de Abisinia.—Ag. España.

La defensa de Gibraltar

Será el tema de las inminentes maniobras navales inglesas de África

LONDRES, 17. — En una correspondencia del "Excelsior" de Londres, se asegura que las maniobras navales de Gibraltar, durante tres días, desde el día 22 de este mes en Gibraltar, durante tres días. Añade el periódico que dichas maniobras son de gran importancia, como demostración de que Gibraltar puede ser defendido por sus propios medios.—Fabra.

cada día
Su programa político
RADIO Burgos ha transmitido lo siguiente:
"Disposición del ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, en fecha 15 de enero de 1939.
Las Administraciones del Estado, provincial y municipal, en las provincias catalanas, se regirán por las normas aplicadas en las demás provincias.
1. Las Diputaciones provinciales de Barcelona, Tarragona y Lérida que pertenecían a la Generalidad, vendrán a depender del Gobierno nacionalista y se regirán por las mismas leyes que las demás provincias.
2. Todos los edificios ocupados por los organismos de la Generalidad serán posesionados por las autoridades nacionalistas o devueltos a sus antiguos dueños, siempre y cuando esté demostrado que han sido adictos a la causa del Generalísimo."
Así: lo transcribimos literalmente, sin quitar punto ni coma. Al llegar a la ciudad de Lérida, los agentes de la invasión declararon anulado el Estatuto. Ahora el caudillo de Franco, al pretender destruir con cuatro líneas un caudal de ambiciones justas, de derechos conquistados, de vocación nacional de un pueblo entero, proclama cuál es la finalidad política respecto a Cataluña de los servidores del "jeje".
El decreto debería tener un tercer artículo en el que se consignase que el capitulado de los asesinatos de Santa Coloma y de Valls representa la ley contra los catalanes, de la invasión italiana. Pero ni esto es necesario. Otros dos son suficientemente expresivos. Hay el dilema de la independencia nacional o la esclavitud; del asesinato o la vida; de la paz o la desesperación durante un largo período. Pero hay también este otro dilema, que es, en definitiva, el mismo: Cataluña como Cataluña, como país con personalidad propia, o destrucción de sus fueros, sus costumbres y su libertad.
No basta pronunciarse contra lo que es la negación. No basta aceptar con buen ánimo las órdenes de movilización. Es preciso actuar de prisa, como han actuado los pelotones italianos de ejecución, como ha actuado ese despreciable monje que se atreve a desconocer la verdad, la razón y el honor de Cataluña.
Que se defendan hoy con las bombas maravillosas del soldado que ha hecho frente a trece tanques. Con la urgencia en la movilización y en la fortificación de la tierra, que son las dos únicas manifestaciones legítimas, honorables, dignas, del catalanismo amenazado.
P. M.

Todo el mundo, mujeres y hombres,

que levantan murallas de piedra y cemento en todos los caminos del invasor

La mujer en pie de guerra

El trabajo femenino de sustitución del combatiente

En una política calle de jardines, edificio iluminado. Un elegante...

quieren trabajar, quieren sufrir el mismo peligro de los compañeros...

Al salir, por una puerta medio abierta, va pasando una a una...

Todas quieren servir, todas quieren ir. Hay en los ojos de todas una luz...

Los Sindicatos envían muchas mujeres a capacitadas para diversas áreas...

Entre los infinitos actos de valor a que constantemente da lugar nuestra heroica lucha...

Todo ese grupo — nos dicen momentos una maza robusta, que agrupan...

Limitación de residencia en poblaciones costeras

En la facultad de ayer y dictada por el Ministerio de la Gobernación...

Artículo primero. La Dirección General de Seguridad...

Artículo segundo. Todas las personas mayores de catorce años...

Artículo tercero. Sólo se concederán autorizaciones de residencia...

Artículo cuarto. Los infractores de lo dispuesto en la presente Orden...

Artículo quinto. Los Agentes de la autoridad y ciudadanos en general...

Artículo sexto. El infractor de lo dispuesto en la presente Orden...

Artículo séptimo. Los Agentes de la autoridad y ciudadanos en general...

Artículo octavo. El infractor de lo dispuesto en la presente Orden...

Artículo noveno. Los Agentes de la autoridad y ciudadanos en general...

Artículo décimo. El infractor de lo dispuesto en la presente Orden...

Artículo undécimo. Los Agentes de la autoridad y ciudadanos en general...

Artículo duodécimo. El infractor de lo dispuesto en la presente Orden...

Artículo decimotercero. Los Agentes de la autoridad y ciudadanos en general...

Artículo catorceno. El infractor de lo dispuesto en la presente Orden...

Artículo quinceavo. Los Agentes de la autoridad y ciudadanos en general...

Artículo dieciséimo. El infractor de lo dispuesto en la presente Orden...

Artículo dieciséimo. Los Agentes de la autoridad y ciudadanos en general...

Artículo dieciséimo y uno. El infractor de lo dispuesto en la presente Orden...

Artículo dieciséimo y dos. Los Agentes de la autoridad y ciudadanos en general...

¿Cómo se defienden y atacan nuestros hombres!

Entre los infinitos actos de valor a que constantemente da lugar nuestra heroica lucha...



El comisario de compañía de la División José Buixaderas Granadé...

Otra hazaña digna de mención es la realizada por el cabo Pedro Galo Botello...

Estas anécdotas de antitankistas aumentan el historial glorioso de estos muchachos...

UN MANIFIESTO DEL P. C. "Cada masía, cada pueblo, cada calle debe transformarse en una fortaleza"

El Comité Central del Partido Comunista de España ha publicado el siguiente manifiesto:

La Patria está en peligro. El invasor extranjero se acerca al corazón de nuestra Patria...

¡Cada masía, cada pueblo, cada calle debe transformarse en una fortaleza!

¡Cada masía, cada pueblo, cada calle debe transformarse en una fortaleza!

¡Cada masía, cada pueblo, cada calle debe transformarse en una fortaleza!

¡Cada masía, cada pueblo, cada calle debe transformarse en una fortaleza!

¡Cada masía, cada pueblo, cada calle debe transformarse en una fortaleza!

¡Cada masía, cada pueblo, cada calle debe transformarse en una fortaleza!

¡Cada masía, cada pueblo, cada calle debe transformarse en una fortaleza!

El Cuerpo de Ejército

(Viene de la primera página.)

plán y comisario, en mangas de camisa, con el ejemplo propio, enseñan el camino a seguir...



FELIPE GARCÍA GUERRERO "Matas", comisario del XVIII Cuerpo de Ejército

hombres, con tres héroes de guerra siempre de ejemplo...

HECHOS Y GESTAS DE NUESTRA RESISTENCIA

El caso de un artillero impasible y el de un ametrallador imperturbable

Es verdaderamente ejemplar la heroica resistencia que viene manteniendo nuestro Ejército...

UN AMETRALLADOR IMBATIBLE. — Protegiendo un flanco que atacaba el enemigo...

PARA EVITAR LA ACCIÓN DEL ESPIONAJE ENEMIGO

En un plazo de cuatro días deben ser presentados los aparatos receptores de radio

La gesta de Celestino Moreno García

Como dice el purista de guerra, el día de ayer, durante la lucha sostenida en el sector Sur del frente catalán...

Ha caído frente al enemigo el camarada Esteve

El control de circulación de automóviles

El cupón del ciego

alguna distancia, y como responsable de una central, telefona a su capitán...

El enemigo podría cercar la central, mi capitán. — Si eso se confirma, obra en consecuencia.

Todos estos hombres, todos estos hechos y muchos más que guardamos en nuestra vieja cartera...

El ministro de Trabajo se ocupa del problema de los refugiados

El ministro de Trabajo, camarada Moxó, recibió la visita de José Ríos, del Consejo General de Industrias, Textiles de Sabadell.

Un caso elocuente de la incorporación de la mujer al trabajo

ALBACETE. 17. — Entre las muchachas campesinas que han recibido el certificado de inscripción en el Granja-Escuela de Agricultura...

Despedida a los nuevos reclutas en Madrid

MADRID. 17. — En el local del Circolo del Altavoz del Frente y organizado por la Agrupación de Mujeres Antifascistas...

Un llamamiento de la delegación de la U. G. T. en la zona no catalana

MADRID. 17. — La Delegación Central de Levante de la U. G. T. ha hecho pública la siguiente nota:

El Comité Ejecutivo del C. A. D. C. I.

El Comité Ejecutivo del C. A. D. C. I.

El Comité Ejecutivo del C. A. D. C. I.

El Comité Ejecutivo del C. A. D. C. I.

El Comité Ejecutivo del C. A. D. C. I.

LA CALE

Cataluña sabrá cumplir con su deber!

CATALUÑA demostrará su espíritu ofreciendo a las huestes italianas la necesaria resistencia para impedir su dominio sobre la tierra independiente...

Nuestra resistencia tiende a impedir que mañana nos veamos formando en los batallones italianos...

Es imprescindible liquidar este parentés de sangre abierto por los países totalitarios...

La sangre de esas víctimas debe estimularnos. Estamos obligados a estar cada uno de nosotros una suprema energía...

Agasajos a los heroicos marinos del "José Luis Díez"

VALENCIA. 17. — La representación de marinos del "José Luis Díez", acompañada por elementos de S.I.A., ha visitado el taller número 3 de la Industria de la Piel...

Despedida a los nuevos reclutas en Madrid

MADRID. 17. — En el local del Circolo del Altavoz del Frente...

Un llamamiento de la delegación de la U. G. T. en la zona no catalana

MADRID. 17. — La Delegación Central de Levante de la U. G. T. ha hecho pública la siguiente nota:

El Comité Ejecutivo del C. A. D. C. I.

El Comité Ejecutivo del C. A. D. C. I.

El Comité Ejecutivo del C. A. D. C. I.

El Comité Ejecutivo del C. A. D. C. I.

Advertisement for Pedro I (FEMINA) (estreno) and other theatrical works like Amor y odio, Aurora de París, etc.

Advertisement for various programs and publications like 'Por todo el mundo', 'Publi - Savoy', etc.

Advertisement for 'Subsistencias' (The Bread of the Pan) with details about the product and its availability.

Advertisement for 'Partido Comunista de Euzkadi' and other political or social organizations.

Advertisement for 'El cupón del ciego' (The Blind Man's Coupon) with details about the program.

Advertisement for 'El control de circulación de automóviles' (Control of Automobile Circulation) with details about the regulations.

Advertisement for 'El Comité Ejecutivo del C. A. D. C. I.' with details about the organization and its activities.

es el deber de Francia de proteger, a su vez, a la España republicana

La voz de Francia se hace unánime

Urge permitir que la República española se procure los medios para su defensa

En la Cámara los diputados piden al Gobierno que precise su posición respecto a España de acuerdo con los intereses de la seguridad de Francia

PARIS, 17. — A las 9.30 de esta mañana ha reanudado la Cámara el debate de política extranjera con los discursos del radical Margaine y del diputado Deschizeaux, de la Unión Socialista Republicana.



JEANNEY
Presidente del Senado francés

El señor Margaine expuso el carácter angustioso de la situación francesa, recordando que "la conquista de Austria por Alemania permitiría al ejército alemán intervenir en la frontera franco-italiana, y la misma intervención se podría producir

contra Francia si la España republicana fuera derrotada." "El señor Chamberlain — añadió el señor Margaine — defiende los intereses ingleses, pero Francia debe defender los suyos. El año 1938 ha sido nefasto para Francia. Las concesiones han hecho aumentar las pretensiones; pero ya antes de 1938 Francia comprometió su situación cuando al empezar la guerra de España no quiso oponerse a la intervención extranjera, provocando las peligrosas consecuencias de hoy."

El diputado Deschizeaux, lamentando la división que se produjo en Francia entre los partidarios y los adversarios de Munich, declaró que ahora todos los franceses están de acuerdo para defender sus colores. Pidió que el Gobierno se pronunciara claramente respecto a las relaciones con Polonia y con Rusia, y sobre todo respecto a la guerra de España. "Francia — dijo — debe hablar claramente porque nos encontramos en trance de perder en los dos países. Sea lo que fuere, el Gobierno debe decirnos pronto cómo quiere defender los intereses franceses en el Mediterráneo, que son inseparables de la cuestión de España. La presencia de italianos en las Baleares es intolerable."

La sesión fué suspendida a las 11.35 y reanuda a las tres de la tarde tomando la palabra el demócrata popular católico Pezet. — Agencia España.

Los resultados de ello pueden ser importantes e inmediatos. Por encima de todos, los representantes de las internacionales obreras, sindica-



LEON BLUM

les y políticos, deben multiplicar sus entrevistas para tomar resoluciones comunes impuestas por las circunstancias dramáticas de España. La voz de los pueblos de la Europa Occidental debe ser lo bastante fuerte y su acción común y unida lo bastante enérgica para que los Gobiernos se decidan, por fin, a permitir a España procurarse los medios de su defensa. — A. I. M. A.

"DETRAS DE LAS FALSAS PROMESAS DE MUSOLINI FRANCIA SE ENCONTRARÁ CON UN ULTIMÁTUM. PREVE "LE DEPECHE"

PARIS, 17. — "Le Depeche" de Toulouse, escribe hoy: "En caso de triunfo de Franco, Mussolini pedirá compensaciones por el gasto de España 20.000 millones de liras, hombres y material. El peligro se encuentra en el plan de Gobierno de Roma, que existe en primer lugar, e asegurar el triunfo de Franco, y después plantear el ultimátum: o las tropas italianas se quedan en España, o se tendrá que satisfacer sus exigencias en Djibuti, Suaz, Tínez, etcétera. Esta promesa de retirada de las tropas italianas de España, servirá de moneda de cambio."

Peri, en "L'Humanité", escribe: "Italia no ha presentado aún sus reivindicaciones porque le interesa continuar su lucha en España. Para

Ya, hasta "Le Petit Parisien" dice

«Cuanto mayor sea la ostentación de Italia de proteger a Franco y ayudarlo, mayor será el deber de Francia de proteger, a su vez, a la España republicana»

DESPUES DE LA PRIMERA SESION DEL CONSEJO DE LA S. DE N.

Todos los periódicos franceses destacan el homenaje rendido a la lealtad de la República española

Y señalan el contraste con la doblez de Mussolini, cuya maniobra no puede ya engañar a nadie

PARIS, 17. — Los periódicos de esta capital dedican largos espacios a dar cuenta de la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, sesión que ha sido dedicada por entero al estudio del problema español. Todos los periódicos, incluso los nada favorables a la República, tienen que destacar el homenaje rendido por todos al Gobierno republicano, que ha retirado todos sus voluntarios, extranjeros y sólo tiene a los combatientes españoles cien por cien.

La síntesis de los comentarios de los redactores diplomáticos y corresponsales desde Ginebra, es que se ha puesto de manifiesto de una manera clara que por parte de Italia y otros países se ha relacionado de la manera más descarada los acuerdos de la Comisión de no intervención, a los que sus representantes daban en Londres, no tan sólo aquiescencia, sino que a menudo eran fruto de sus sugerencias. A este respecto, el "Petit Parisien" escribe: "Cuanto mayor sea la ostentación de Italia de proteger a Franco y ayudarlo, mayor es el deber de Francia de proteger, a su vez, a la España republicana."

En cambio, constatan los periódicos que por parte del Gobierno de la República se ha cumplido al pie de la letra el acuerdo de la retirada de combatientes voluntarios extranjeros, cuyo salida de España ha sido controlada oficialmente por delegados de la Sociedad de Naciones.

La señora Tabouis se expresa de esta manera en "L'Oeuvre": "Si el avance de los rebeldes se verifica en dirección a los Pirineos, acompañado de ciertas amenazas contra el eje París-Londres, no sería difícil que de aquí a poco tiempo la opinión mundial se pusiera enteramente de parte de los republicanos españoles."

Refiriéndose a la brava resistencia de los soldados de la República en tierras de Cataluña, dice "L'Ordre": "No es tan sólo la independencia de España, sino también la de Francia, que defienden los soldados españoles contra los invasores que amenazan a la frontera de los Pirineos, nuestros Pirineos."

Refiriéndose la señora Tabouis a la impresión producida por el discurso del ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, dice que "puedo afirmar el hecho de que todos los miembros del Consejo de Naciones, las franquistas porque no retiraron a los combatientes extranjeros, y en cambio, felicitaban al Gobierno es-

asurarle la libertad para ello, Mussolini precisa no tener pretensiones territoriales en España. Si el señor Bonnet se contenta con esta declaración el camino estará libre para la ofensiva del ejército italiano y el establecimiento de Italia en la frontera de los Pirineos." — A. E.

América para los americanos y contra las intervenciones extranjeras

Roosevelt se entrevistará con Cárdenas y el ministro de N. E. del Brasil

WASHINGTON, 17. — En los círculos políticos se afirma que el Presidente Cárdenas se trasladará próximamente a Washington. El Presidente Roosevelt desea establecer contacto personal con el Presidente mejicano para resolver las cuestiones relativas a las compañías petrolíferas. También se anuncia oficialmente que el Presidente Roosevelt ha invitado al ministro de Negocios Extranjeros del Brasil, señor Aranha, para trasladarse a Washington con objeto de examinar los diferentes problemas que interesan a los Estados Unidos y al Brasil. El señor Aranha trasladará a Washington en los próximos días de abril.

Los obispos ingleses contra el III Reich

Alemania representa hoy una mezcolanza barbarie de la Edad Media y de civilizaciones modernas

LONDRES, 17. — Ahora son ya hasta los obispos ingleses los que condenan a fondo los métodos y el espíritu del tercer Reich. El obispo de Chichester declaraba recientemente que no podía concebir cómo una nación, un Estado, un pueblo civilizado, podía llegar a tal extremo de cobardía y de falta de honor, que era capaz de atacar a pueblos y razas sin defensa. No podía creerse que la historia alemana haya visto en sus épocas pasadas gobernantes actuando de esta manera. Tal actitud debería ser una mancha de vergüenza sobre el honor de lo que es alemán.

El obispo de Durban declaraba tímidamente en el seminario conservador "The Spectator" lo siguiente: "Alemania representa hoy una mezcolanza de barbarie de la Edad Media y de civilizaciones modernas. Su diplomacia cínica y su maquinismo gubernamental son modernos."

Los aliados del individuo independiente, la libertad de Prensa, el derecho público a la crítica, las ciencias independientes, y la religión, han sido subyugados por los depósitos de la fuerza y la fuerza de las armas. El Estado totalitario no es compatible con la religión cristiana. El Estado totalitario busca, sobre todo, enajenar enteramente a la juventud, enajenándola de la religión. Esos me-

todos no constituyen solamente un ataque contra nuestros padres, que también han todos por ciudad alemanas, que serán seguramente adversarios de este estado de cosas. Pero enfrente de la historia real de la opinión pública y de la fuerza brutal, que reina en los campos, la oposición no puede manifestarse nada más que muy débilmente entre el público." — A. E.

Los italianos quieren llevarse hasta la piedra

PARIS, 17. — Noticias de Madrid dicen que unos días más tarde de Roma, donde el ejército italiano está a favor de recibir, Edouard Aunós, uno de los dirigentes del mismo español. Se sabe que cuando el trío se reúne en la península, el trío obedece a la pesima situación de las relaciones económicas entre Italia y España. Mussolini, para cobrar algunos volúmenes anticipos, necesita material bélico a los fasciosos, que se aumenten los envíos de general de España. — Ag. España.

Los comentarios de Prensa coinciden en pedir el levantamiento del embargo

BUISSON, SECRETARIO DE LA C. G. T., EN "LE PEUPLE"

PARIS, 17. — Toda la Prensa de esta mañana habla de la lucha heroica de España y de la posición que Francia debe tomar. En "Le Peuple", Georges Buisson, secretario de la C. G. T., dice: "Mussolini quiere la victoria de Franco. No lo ha ocultado por colaboradores de Roma. No sólo no se declara dispuesto a retirar sus voluntarios, paso a paso, sino que ha que esperar que envíe nuevos si se retrasa demasiado la victoria. La victoria de Franco será su victoria y particularmente aún más la de su aliado el Führer, que no por haber actuado muy menos ostentación ha dejado de conquistar importantes palancas de mando que no abandonará fácilmente. La victoria de Franco sería la derrota de la democracia francesa. Desgraciadamente aún más la de África del Norte, que no tardaría en convertirse en un eje Roma-Berlín-Burgos, las condiciones de equilibrio que pueden todavía salvaguardar la paz en el Mediterráneo. Sin seguridad sobre los Pirineos, Francia, privada de comunicaciones con el África del Norte, sólo tendría un medio de oponerse a las pretensiones de sus vecinos, los bárbaros fascistas."

El señor Daladier, que, durante el curso de su viaje por África del Norte ha respondido "No" a las exigencias de Italia, ya a admitir y sobre todo a combatir a sus voluntarios, que combatían bajo sus banderas, pero al mismo tiempo Italia ha multiplicado sus envíos de armas y municiones. Contando con la buena fe del "duce", hemos desarmado a nuestros amigos, hemos favorecido a los que nos "escapan a la carne" y nos reclaman Djibuti, Tínez, Córcega y Saboya. Y los italianos están en Tarragona. Frente a esta realidad trágica, los delegados radicales, reunidos en la Mutualidad, han manifestado su profunda emoción. Yo me uno por mi parte, a la idea de que hay que invitar inmediatamente al Gobierno, a que examine seriamente la situación que se ha creado. — A. I. M. A.

CACHIN EN "L'HUMANITE"

PARIS, 17. — Harold Cachin escribió bajo el título "Es la voz de España". "Los camaradas Vega y Vazquez, secretarios de las dos Centrales Sindicales españolas, dirigen a los trabajadores de Europa y de América apremiantísimos y patrióticos llamamientos para la solidaridad internacional con su país. Este llamamiento debe ser oído desde hoy mismo por todos los franceses que han de responder a él en masa, por todos los proletarios angustiados por el peligro que amenaza a la vez a España y a la Francia popular. Es cierto que la proximidad del peligro es igualmente las insolentes exigencias de Mussolini y de sus escribas han transformado completamente los espíritus franceses en lo referente a la guerra española. La reunión del domingo celebrada por el Partido Socialista es una nueva prueba de ello."

Es de absoluta urgencia el agrupar los esfuerzos de las organizaciones, sindicales y políticas de la R. U. P. de los católicos de la Aube, de los 318 diputados que se han declarado opositos a la victoria de preparar una acción común de los numerosos representantes de Francia y de la Gran Bretaña que están resueltos a cerrar el paso al fascismo internacional en España.

MIENTRAS CHAMBERLAIN VA Y VIENE

A la reina de los mares le han hundido 24 navíos

Y le han averiado 129

LONDRES, 17. — El "Daily Telegraph and Morning Post" anuncia que se calcula en siete millones de libras esterlinas el valor de todos los cargamentos perdidos por Francia e Inglaterra durante el curso de la guerra en España y en China. Las mayores pérdidas han sido las

Un vibrante llamamiento de Blum para el mitin monstruo de hoy en París

PARIS, 17. — Reina enorme entusiasmo para la gran manifestación de mañana en el Velódromo de Invierno en la ciudad de París pedirá la apertura inmediata de la frontera con la España republicana. La manifestación ha sido organizada por el Frente Popular de la región de París, el cual destaca que el triunfo de Franco sería una amenaza directa contra la seguridad de Francia.

El Partido Socialista ha invitado a todos sus miembros a responder en masa al llamamiento del Frente Popular. También el Partido Comunista ha hecho la misma indicación.

PARIS, 17. — En su editorial de "Le Populaire", Léon Blum dice, refiriéndose al llamamiento para dicho mitin: "Así pues, porque el general Franco ha tenido a bien rechazar el plan de Londres y Mussolini violó después de haberlo firmado, el Gobierno francés se encuentra, y sobre todo, coloca a la República Española, en una situación cien veces peor que si el plan hubiera sido ejecutado lealmente, porque, lo repito una vez más, en la situación del plan de Londres, el mantenimiento del control del embargo estaba estrictamente ligado a una aplicación suficientemente planificada y suficientemente sincera del plan en su disposición esencial, que era la evacuación de los voluntarios. Actualmente, el plan está descartado por Franco y sólo por Mussolini. En España comienza un ejército italiano, pero el embargo subsiste en todo su rigor. Sería demasiado decir que semejante situación atropella la razón, el sentido moral y el espíritu de justicia? No es ya ni admisible, ni favorable, ni puede prolongarse un momento más." — Interpress.

El manifiesto del Partido Comunista dice: "Este es el resultado de la criminal y mentirosa no intervención, que ha entregado a nuestros amigos y a nuestros defensores a la invasión extranjera que hoy nos amenaza. Mussolini no ha ocultado su intención de asegurar el triunfo de Franco. Todos los franceses comprenden este peligro frente a la invasión extranjera."

Una declaración de Jeanneney "Francia no puede defender sus derechos abandonándolos"

PARIS, 17. — El presidente del Senado, señor Jeanneney, eligido por séptima vez, pronunció hoy su discurso protocolario en el que recordó la alarma de septiembre pasado, alarma que se repite hoy. "En una Europa — dijo el señor Jeanneney — en la que desde el momento en que se violan los convenios

Bonnet regresa a París y conferencia inmediatamente con Daladier

PARIS, 17. — De regreso de Ginebra esta mañana han llegado a París, los ministros de Relaciones Exteriores señor Georges Bonnet y su colega inglés lord Halifax.

Inmediatamente a su llegada, el señor Bonnet se ha dirigido a visitar al jefe del Gobierno, con el que ha celebrado una larga conferencia. — Fabra.

El mundo Daladier puede salvar a Francia

La ofensiva actual sobre Barcelona es un ataque a Francia. Los dos Repúblicas están unidas en el odio conjunto de Italia y Alemania. Francia quiere el peligro que se cierne sobre su frontera. Pero esta advertencia no localizará el riesgo en tanto no se disponga a defender su libertad en las trincheras de la libertad de España. Daladier ha podido escuchar palabras que señalan la gravedad del momento pronunciadas en el seno del Comité Directivo de su partido. "Al lado de la cuestión española hay una cuestión francesa." Tales han sido las palabras del ex ministro Berthod.

Continuación del debate sobre política exterior en la Cámara francesa

Blum defiende vigorosamente la apertura inmediata de la frontera pirenaica entre grandes aplausos

PARIS, 17. — La sesión de la Cámara de esta tarde ha sido dedicada a la política internacional. El primero que hizo uso de la palabra fue el radical Rethore, quien se pronunció por la apertura de la frontera española. Luego expresó sus inquietudes ante ciertas campañas alemanas contra la Unión Soviética. Habla a continuación Flamin, quien después de haber destacado la voluntad de Francia de mantener la paz, que esta debe pensar en sí misma y no apartarse de la política de colaboración con la Gran Bretaña. Al referirse a España y preconizar el mantenimiento de la política de no intervención, Flamin es vigorosamente protestado por los sectores de izquierda de la Cámara y ello le induce a terminar rápidamente su intervención.

El discurso de Blum arranca grandes ovaciones

Concedió la palabra a Léon Blum quien empieza diciendo que siempre ha considerado al Gobierno republicano español como el único Gobierno regular de España, y agrega que no intervención y dice que significaba tan sólo el que Francia no interviniera para apoyar a un régimen a condición de que los Estados totalitarios se abstuviesen a su vez de intervenir. Flamin es vigorosamente protestado por los sectores de izquierda de la Cámara y ello le induce a terminar rápidamente su intervención.

Una cínica intervención del hitleriano Flamin

Habla de nuevo Flamin para manifestar que agradece a Blum sus claros conceptos, y repite, abultando por diversos sectores de la Cámara, sus teorías de mantenimiento ultranza de la política de no intervención en España. Se aviene a conocer que la actuación italiana en la guerra española puede ser considerada como "un crimen", pero insiste en que Francia no puede abandonar derechista de "vendido a Hitler".

El socialista Tholias y el comunista Bonte

El socialista Tholias, que habla continuación, muestra inquietud por la presencia de fuerzas militares en España y pide que el Gobierno demuestre sus ambiciones de hegemonía existentes en el mundo bajo denominación ambigua y oportunista de "anticomunismo".

La intervención del comunista Bonte cierra el debate. El orador pide al Gobierno tomar con urgencia las medidas que se imponen contra ofensiva de Franco contra Cataluña y pide que se abra inmediatamente la frontera para permitir a los voluntarios de España que se enfrenten a los invasores.

El debate continuará el próximo día.